2023.10.18 星期三

中南西路中医院段即将施工优化

10月20日开工,12月底竣工

本报讯(晚报记者 念楼/文、 摄)"公交车、私家车堵得走不动, 连电动自行车也挤在里面。""想要 掉头去对面,没想到几百米的路程 愣是排了半天。"中南西路中医院 路段的拥堵情况,令不少就医和过 往市民"头疼"。昨从相关部门了 解到,中南西路(湖滨路-河北鿍 路)即将实施交通优化施工,完成 后将改善该路段的通行状况。

即便是平峰时段,中医院门口 附近的路段依旧热闹非常。这一 段双向路面都比较窄,中南路由东 往西两个车道的车辆经过路口行 驶过来,与湖滨路由北往西的转弯 车辆交汇,并道后的两排汽车挤得 非机动车几乎没地方走,只能见缝 插针地穿行。从路口到医院门口 中间有一个公交站台,再往前有出 租车临时停靠下客,还有准备右转 进医院的私家车排队等不及,乘客 先下车步行前往。如此一来,只有 靠中心隔离栏的一条车道可以保 证正常通行。到医院帮父亲配药 的周女士说,平时来这里不敢开 车,上下班经过也都绕道,"路口围 挡了一块地方建地铁站,将来地铁 通了可以多一个方便的出行选

据了解,中南西路交通优化 提升项目呈东西走向,起点为河 北鿍路,终点为湖滨路,计划对总 长度约462米的路段进行交通优 化提升,主要内容包括道路改造 (调整机非混行车行道交通段 面)、雨水管线新建、增加绿道、调 整进出中医院交通线、增设区域



内停车诱导设施和增设非机动车 停车场等。

"这个路段就像螺蛳壳里做道 场。"滨湖区建管中心项目负责人 介绍,中南西路(湖滨路-河北鿍 路)的优化方案从年初至今修改了 多次,既要考虑市民、医院的需求, 又根据道路实际情况综合考量城 市管理、交通组织、园林绿化等各 种因素。此次项目主要针对道路 北侧也就是医院进出口路段进行 提升,现状路面为双向两车道,北 侧是一个机动车道加一个非机动 车道,再加一个人行道,施工将在 医院围墙外的绿化带里打造步道, 把现有的人行道改成非机动车道, 将机动车道增加为两个,其中医院 进口的地方变成三个机动车道,即 增加一个进医院的专门通道。同 时,计划将现有的医院人口调整为

人行入口,将现有中南西路金水路 交叉口的医院出口调整为汽车人 口,往西再设置一个汽车出口。"原 先要转弯进医院的车辆把直行车 辆挡住了,而且汽车、电动自行车、 行人混行交织,调整后可以减少相 互之间的干扰。"此外,靠近湖滨路 车场,方便去医院的市民停放非机 动车,并与将来的地铁站形成交通

据悉,市中医院从9月起把院 内车位免费停放时间延长至60分 钟,同时设置阶梯式收费标准,减 少非就诊车辆占用车位情况。此 次交通优化提升项目考虑到医院 周边人车流量的特殊性,项目方将 尽力把施工对通行的影响减到最 小。项目计划10月20日开工,12 月底竣工。

家门口楼道的亮色,你发现了吗?

本报讯"小区楼道现在焕然 一新,上下楼梯的时候心情都变好 了!"昨从市文明办获悉,无锡市 2023年第三季度星级楼道名单公 布,前三季度已推评星级楼道共 一个个风格各异,贴合居 民需求的楼道,给市民带来家门口 的一抹独特风景。

让楼道变为方便居民休闲、交 流的"读书角",这样的创意来自于 经开区太湖街道利农社区东泉花 苑1单元。"读万卷书,行万里路" "读书之道,在循序渐进,熟读而深 思"……走进楼道,墙上贴着关于 倡导阅读的名句,不同主题和内容 的书本整齐地排列在书架上,一旁 还设置有可供休息的长凳。"平时 有空我们就坐在这里读读书,邻居 们还能在这里交流,挺惬意的!"63 岁的甫学俊笑呵呵地拿起一本关 于种花知识的书籍坐下阅读起 来。据社区工作人员虞一鸣介绍, 利农社区毗邻东鿍小学、初中,有 着良好的教育资源和学习氛围。 本次楼道改造特意围绕"让居民爱 上阅读"这一主题,打造"泉韵书 香"楼道。楼道设置"阅享图书 角",提供各类丰富多样的书籍报 刊资源,满足不同年龄段人群的阅 读需求, 真下将阅读服务送到居民



"家门口","居民还可以将闲置书 籍放入'阅享漂流空间',充分发挥 闲置图书的价值,让更多居民从中 受益。"

用楼道空间来彰显居民生活 特色也是星级楼道的一大亮点。 在映月苑小区53号楼道,每一层 的楼道主题都不一样。"三楼的居 民孩子正在高中读书,所以贴了 '书山有路勤为径,学海无涯苦作 舟'来作为勉励,另有人刚毕业工

作,我想难免有需要适应压力的地 方,就为他贴了一幅画,上面写着 '生活嘛,笑一笑就好了'。"楼道长 陶丽娟对每一层楼的居民情况都 了然于胸,为他们定制了不同主题 的贴纸。居民们的生活各有特色, 也赋予了楼道更多色彩,"现在一 走进楼里,大家都感觉眼前一亮, 十分温馨,这才是回家了!"

(毛岑岑/文 图片由受访者 提供)

锡东新城商务区

车联网数据应用 商业化验证开始

本报讯 10月16日,第四届中 国(无锡)车联网产业发展高峰论 坛锡东新城商务区车联网数据应 用商业化验证活动在无锡车联网 小镇启动,由锡东新城商务区慧网 科技联合中国信通院以及斑马智 行、博世智联、仙途智能、晓枫汽车 等一批具有代表性的车联网数据 应用需求企业和测试服务单位共 同参加。在真实环境下,从企业真 实应用需求出发,全面提升车联网 数据时延、可靠性、丰富性等数据 质量要求,加快推动商务区车联网 数据产品化进程。

目前,锡东新城商务区核心区 全域45平方公里开放道路均建成 了"智慧的路",能实现公共道路开 放测试,打造起"封闭+开放+虚拟" 的智能网联测试闭环,建成国内领 先的同时满足单车智能和智能网 联测试的公共测试场,建成了国内 最先进的车联网路侧和平台基础 设施环境,率先完成基于车路协同 云服务的大规模自动驾驶"场景 库"建设,其中贯通商务区楼宇的 地下环形系统道路测试环境,为相 关车企和零部件企业提供了复杂 路面匝道、地下隧道等专业化测试 场景,是全国首条可以提供地下路 面测试的开放道路。

中国信通院车联网与智慧交 通研究部副主任余冰雁表示,如果 说去年的"四跨"验证了车联网的 "能用",今年的商业验证活动重点 是验证车联网的"好用",在加快推 动商务区车联网商业化进程的同 时,也可为行业提供有价值的研究 (陶洁)

清华大学校史馆 在宜兴获捐珍贵史料

本报讯 10月16日,蒋南翔诞 辰110周年纪念展在宜兴市博物 馆揭幕。开幕式上,宜兴市文体广 电和旅游局局长王赛军、宜兴市档 案史志馆馆长蒋宁鹏分别向清华 大学档案馆馆长范宝龙捐赠《蒋南 翔肖像陶刻紫砂挂盘》一件、蒋南 翔幼年母校珍贵照片一件。

曾经担任过清华大学校长的 蒋南翔幼年时在家乡宜兴高塍小 学读书,当年的母校图片弥足珍 贵。蒋南翔是这所乡镇小学的骄 傲,学校如今已经改名为宜兴市蒋 南翔实验小学,校园里有蒋南翔塑 像,学校少先队有"蒋南翔中队"。

展览采用图文与实物相结合 的方式,呈现蒋南翔先生的人生经 历。本次展览至11月30日止,展 览期间,展览场馆专门设立了"清 华印象"快闪店,有清华大学帆布 袋、四季金属书签、清华大学二校 门拼装模型、撞色插画款篮球等精 美文创。 (何小兵)